

军装换警服 忠诚不褪色

——“八一”建军节前夕,走近警营中退伍转业的抗“疫”先锋



王汉文: 携两女共同战斗在“疫”线

王汉文,海安市公安局交警大队曲塘中队民警,1984年他光荣退伍回到地方,1987年加入曲塘派出所,成为一名联防队员。1988年4月,因为工作表现突出,王汉文受到组织的肯定和推荐,成为一名合同制民警。

扎根平凡岗位32年,王汉文用奉献和坚守书写人民警察的忠诚和担当。今年以来,面对突发的疫情,他再一次冲在前面,用行动展现一名“老兵”的无私情怀。

吹响战“疫”集结号,他携女儿冲锋“前线”

“疫情就是集结号,作为老党员,我有责任有义务冲在最前面”,王汉文说。今年1月25日,王汉文向中队长主动请战,调到抗疫一线岗位,值守328国道姜堰界卡口查控点。期间,日均检查车辆1500辆、人员2000余名。

“父爱如山,大爱无言”,王汉文的一举一动为两个女儿树起了一面旗帜。大女儿王丽是市第一人民医院急诊科的护士,1月23日,医院发出通知后,她第一时间向组织递交“请战书”申请驰援武汉,直到3月中旬,都在武汉市江夏区第一人民医院承担救治工作。

王汉文的小女儿王群是曲塘中心卫生院的医生,在父亲的影响下报名参加他所在的查控点,负责测量体温。2月15日夜,海安下起了雪,气温冰冷刺骨,但王汉文父女坚守岗位,严把防疫关卡,检查了2000余辆车,无一出错。

执着奉献,初心不变,他是一心爱民的交警

守初心须臾不变,担使命负重前行。去年9月,花庄路口北发生一起交通事故,一位七旬老人被撞受伤,肇事者逃逸,现场没留下任何线索。当天是中秋节,老人亲属心痛不已。为了尽快抓获肇事者,王汉文放弃了团圆与休息的机会,开展现场走访、视频追踪。他调阅了周围视频监控,分秒辨别,终于发现了嫌疑人的踪迹。他又立即赶到附近建筑工地,抓获了肇事逃逸嫌疑人。

王汉文是群众心底的“好人”,辖区群众韩老汉70多岁,平时一个人生活,日常生活就靠王汉文隔三差五的照顾。2017年10月9日夜,老人突然腹痛难忍,打电话给王汉文求助。王汉文只用了五分钟赶到他的住处,开车送他到人民医院诊治。经诊断,老人患上了严重的肠梗阻,医生第一时间进行了手术,老人转危为安。

最是风雨见初心,不是亲人胜似亲人。王汉文把群众当成“亲人”一样对待,只因他始终恪守着一名军人和人民警察的“爱民、为民”初心。

王兰勤: 穿军装、穿警服,都是为人民服务

王兰勤,2016年底从部队转业参加公安工作,现任市公安局交警支队二大队民警。在很多人眼里,交警就是风吹日晒“开单子”,但王兰勤却不一样,他说觉得穿上这身警服,就跟以前穿军装一样,都是为人民服务的。

他是防疫查控一线不退的身影

王兰勤老家是在河南开封,曾在部队戍边16年,4年前刚从部队转业。前两年的春节,因为工作的原因他都没能回去,今年他早早就定好了机票,并主动承担了除夕和初一的夜班,打算初三一下早班就回去照顾病重的父母。

可谁知,疫情突然来袭,王兰勤几番斟酌,还是退掉了机票。2月3日,他作为第一班增援力量赶赴小海卡口,开展疫情防控工作。他和同事们白班、夜班连轴转,严把关口,仔细查验。

2月10日下午,王兰勤接到哥哥的电话,身患胰腺癌的母亲病危。接完电话,王兰勤独自忍住泪水,继续工作直到交接班,他这才请假匆匆赶回家,直奔医院见了母亲最后一面,一小时后母亲撒手而去。

整个疫情防控期间,王兰勤始终坚守岗位,冲锋在前,他说:“我是党员,关键时刻就应该舍小家为大家。”

他用行动践行爱民为宗旨

1月6一大早,家住南通开发区的陈先生在家手部受伤,血流不止,送医途中又正好是早高峰,车行不畅,心急如焚的家人赶紧报警求助。

正在执勤的王兰勤接到指令,立即赶了过去。他驾驶警用摩托车带道,引导送医车辆快速通行,同时通过对讲机联系前方的同事做好保障。本来开车需要20多分钟的路程,在王兰勤的引导下,六七分钟就赶到了医院。到达医院后,王兰勤又热心地帮着排队挂号。

从部队到地方,身份转变了,但不变的是爱民为民的初心。4年多来,王兰勤坚守平凡的交警值勤岗位,积极为群众做好事,解难题,用实际行动践行人民警察的宗旨。

2018年9月的一天,作为仁爱社工中心联系人的崇川区司法局白主任联系他们中队,想请民警为中大的未成年人上一堂交通法制课。

得知情况后,王兰勤主动请缨:“我去吧,

我以前在部队一直也是做思想政治工作的。”

他也是从那时起,他又多了一个“王老师”的身份。他定期走入学校、社区,给孩子们讲授交通安全常识和防范知识。同时,他还积极帮扶辖区内留守儿童和困难家庭学生,他自费买了书包和图书卡,利用自己休息时间陪他们到博物苑、园博园学习、游览,今年疫情期间,他和同事们还买来口罩给他们送去。



莫忠明: 时刻心系辖区群众

莫忠明,如东县公安局曹埠派出所社区民警。1982年10月莫忠明应征入伍,1984年他和其他300多名如东籍青年随部队参加对越自卫反击战,其中18人献出了自己宝贵的生命。为完成烈士生前的嘱托,莫忠明和战友们把18位烈士的父母当作自己的亲人,关心照料着这些老人,坚守了整整36年。2016年5月,如东籍老山战友群体被评为“中国好人”。

战“疫”当前,他忍住伤痛主动请缨

今年1月初,莫忠明被确诊双侧股骨头坏死,医生告诫若不及时手术,下半辈子可能会在轮椅上度过。但他考虑到年底所里忙,想等到春节过后再请假治疗。可没曾想疫情暴发,莫忠明又默默地收起请假条,推着不方便的双拐,一瘸一拐地走向了抗疫一线。

他分管管辖区里从湖北等地返如的人员是全镇最多的,他第一时间联系村居干部,连夜排查走访,短短两天内,对辖区3个村的重点关注人员逐户逐人走访,对141个居家观察对象逐户张贴提醒单,按照“四包一”要求,每日前往了解情况。

企业复工,他每日必到助企发展

曹埠镇上漫居委会是全镇工业企业的聚集地,也是莫忠明的责任区之一。34家企业中15家都在他的辖区中,为做好服务保障,支持企业复工复产,“走一趟、问一次、查一遍”是莫忠明每天必做的事情。

对他企业逐一进行沟通,对返工人员名单逐一进行查询研判,掌握返工人员的身体状况。对已归如的外地员工,协助做好居家隔离工作。一次走访中,莫忠明了解到一名外地员工未办理居住证,各村都设置了防控卡口。他立即收集了其个人信息,及时进行登记,当天下班前就将办理回执发送到了厂里,解决了工人的担忧。

社区防控,他恪尽职守心系百姓

疫情发生后,各类传言和负面信息接踵而至,每天社区微信群各类咨询的消息不断,莫忠明认真查看,耐心解答。对接到的举报信息逐一核查并作出回复,解除群众恐慌。

一天半夜,莫忠明接到电话称辖区一名在湖北打工人员可能刚回到曹埠,希望社区核实一下。莫忠明立即前往该户核实情况,该人起初矢口否认,经过莫忠明反复耐心劝说,终于承认两天前从湖北自驾返回的情况,并自觉接受了居家观察。

除了入户宣传和排查,莫忠明还时刻挂念居家观察人员的生活,尽力为他们提供日常生活用品和防疫用品,提醒做好防疫工作,做好心理疏导。

脱下军装,他们换上警服。

李磊:一片兵心在警营

李磊,南通市公安局崇川分局文峰派出所社区民警,2016年从部队转业到辽宁省营口市公安局,后经“团圆计划”来到南通市公安局崇川分局。这4年来,他充分发挥军人身上特有的优秀品质,以实际行动建功警营。

“肯吃苦是当兵人的‘财富’”

说起李磊的吃苦精神,所里无人不佩服。2016年,李磊刚到不久,就决定报名参加高级执法资格考试。对此,有人不解:“都一把年纪了,还自讨苦吃?”但他却说军转民警法律业务先天不足,得尽快补短赶队。

不到半年,在上级组织的社区民警练兵比武竞赛中,李磊的笔试和对辖区人口、管辖单位熟悉率的抽测综合成绩排名分局前列,就连现场考官都对他竖起了大拇指。

文峰所的辖区是南通主城区最繁华的商业区之一,平常除了社区工作,接处警也是李磊必不可少的一项,若是到了逢年过节,一个月下来都凑不齐一个完整的轮休,对他从无怨言。他说:“肯吃苦,能吃苦是当兵人的‘财富’!”

“咱就是个穿警服的老百姓”

作为社区民警,李磊常说:“社区民警不能把社区工作做好,关键要看他与群众走得近不近,是不是打心眼里要关心和帮助群众。”所以,李磊大多数时间“泡”在社区。

今年春节前,李磊在走访中得知紫东花苑的一个低保户的老人刚去世,膝下无儿无女,一个人生活比较清苦。李磊想前想后,觉得不能光是给老人送些慰问品。他邀请南通大学杏林学院的志愿者们共同上门,帮助老人打扫卫生,陪老人观看迎春晚会,让老人和小区群众一起感受节日氛围和社会温暖。

“这个片儿警好,一点架子也没有!”这是大伙儿对李磊的评价。李磊却说:“咱就是个穿警服的老百姓!”

“冲锋在前,我别无选择”

今年年初,一场疫情突如其来,李磊作为社区民警,充分发挥党员带头作用,自大年初一开始就下沉一线开展疫情防控工作。早起点,吃泡面,废寝忘食连续奋战50多天,为打赢疫情防控阻击战贡献了自己的力量。

李磊管理的三里墩社区住户近万人,社区内出租房屋多、人员流动性大、排查管理难度高。他每天早来到卡点值守,协同社区工作人员开展封闭式管理,为居民测量体温、劝导居民戴口罩,同时逐户上门核查,尽管他腿部有伤,却仍坚持每天排查三四百人。他广泛发动网格员、楼道长、理事长等社会力量,积极推动办理“易来通”电子证,并积极开展防疫宣传,以实际行动守护群众健康和安全。

郭兵:从橄榄绿到公安蓝



变的是身份,不变的是尽忠职守、一心为民的初心。

在南通公安的队伍里,有着许多从军人到警察、从军营到警营的军转干部和转业士兵。在部队,他们风雪戍边,铁血卫国;在警营,他们本色不改,守护平安。今年疫情发生以来,他们更是发挥部队的优良作风,冲锋在前、吃苦在前,用实际行动践行人民公安为人民的铮铮誓言。“八一”建军节到来之际,本刊编辑部专门进行走访,探访几名警营老兵感人之深、催人奋进的故事。

陈桂华: 敢打头阵的抗疫“摆渡人”

陈桂华,南通市巡特警支队四大队二中队中队长。2008年从部队转业参加公安工作。

3月9日上午,陈桂华同志刚参加了无偿献血,中午接到执行转运境外来(返)苏旅客的任务,他没有休息,匆匆回家收拾了几件换洗衣服,立刻就折返单位,乘车前往苏州昆山。

3月9日凌晨两点,送完第一批旅客,经过消杀、清洗后,陈桂华脱下防护服回到驻地,紧张的心情才少许得到缓解。因需近距离接触旅客,在车辆密闭空间内,陈桂华全程佩戴护目镜、防护服、N95口罩,且全程转运平均时长近五个小时,为避免不必要的麻烦,全程均穿戴尿不湿。因为上午刚献过血,他身体相对虚弱,刚准备躺下休息一会儿,手机铃声就响起了,又来新任务了。他匆匆吃了两片面包,便再次穿上防护服赶往接驳点。

这次的旅客有点特殊,准备接她走的时候,她仍坐在凳子上没有任何反应,陈桂华上前询问后得知她突发神经痛,腿脚麻痺,不能行走,是老毛病了。接驳点的原则是“即到即送”,周边也没有轮椅,看着已经上车正在等待的旅客,陈桂华喊来司机李师傅帮忙拿行李,二话不说就背起她往接驳点走。接驳点到车的距离并不算太远,但穿着防护服的他刚走了几步就感觉背上已经湿透了,沉重的喘气声在面罩里回响,雾气朦胧了护目镜。似乎是感觉到陈桂华的速度慢下来,背上的旅客关心地问:“警察同志,您要不要休息一下?”“没事儿,还行,挺得住,缓两口气儿就行了。”短暂的停顿后,陈桂华重新用力调整好背姿,继续向车边走去。等安排好所有旅客就座,他才靠在座椅喘一口气。自3月9日起,陈桂华所在的南通工作组先后共转运648批共1656名境外旅客。



李德盛: 坚守高墙的白衣卫士

李德盛,南通市看守所民警,2018年12月转业参加公安工作。在部队服役18年的他始终保持军人本色,努力践行入警誓言,凭着忠诚不变的情怀,在平凡而又特殊的岗位上书写忠诚担当。

2月1日,正在家里照顾年幼女儿的李德盛收到单位实施封闭式管理的动员号令,他没有丝毫犹豫,第一时间请战,他先后6次进入监区执勤,执勤、备勤累计100余天。

李德盛同志负责三、四监区和新入所人员隔离监区600余人的医疗保障工作,他做到每月全部人员普查一次血压,其中的高血压糖尿病患者做到每周检查一次血压血糖,对于新入所人员,做好隔离及教育的同时,连续20日监测体温。在日常巡航中,长期服药者约80余人,在做好每日两次的监服工作的同时,仔细询问每个人的病情变化情况,以期及时调整用药,确保病情不出现较大波动。

负责隔离区医疗工作期间,李德盛每天要两次到监室内对新入所人员进行体温测量,并对监区进行全方位消毒。每天上、下午两次进监区巡航发药。封闭管理以来,他累计开展监区消毒220余次,巡航发现慢性高血压、低血糖症等疾病11人,有效诊治癫痫、精神行为异常、重度哮喘等重大疾病4人。作为第一批进驻监区的唯一一名医生,李德盛还肩负着收押健康检查重任,坚持对每一名送押对象身体健康状况仔细检查,并仔细询问近期身体状况,仔细测量体温,认真审核相关手续,坚决严把人员入所关。

